
  Grudzień to magiczny czas. Kiedy dni stają się krótsze, a w powietrzu uno-

si się zapach choinki i pierników, wkraczamy w okres oczekiwania na świę-

ta Bożego Narodzenia. W natłoku szkolnych obowiązków, klasówek i projek-

tów, łatwo zapomnieć o tym, co w tym czasie najważniejsze. Święta to nie 

tylko prezenty, ale przede wszystkim chwila wytchnienia, moment na doce-

nienie bliskości rodziny i przyjaciół. To czas, kiedy zwalniamy tempo, zasta-

nawiamy się nad minionym rokiem i łapiemy oddech przed kolejnymi wy-

zwaniami. W tym numerze naszej gazetki chcieliśmy przypomnieć Wam o 

tej wyjątkowej atmosferze i zachęcić do znalezienia chwili spokoju w przed-

świątecznej gorączce. Niech te Święta będą dla Was pełne ciepła, uśmie-

chu i prawdziwej magii. 

Ks. Jan Twardowski  

Życzenia 

 

Czego życzyć osiołkowi, z uważnymi oczami, ze stajenki betlejemskiej? 

Życzymy mu, żeby nie był zawsze szary, żeby był czasem łaciaty. 

Żeby osiołek nie był stale uparty jak osiołek. 

Życzymy wołowi, żeby nie ryczał na całe gardło. 

Życzymy pastuszkom, żeby mieli ładną pogodę, żeby deszcz na nic 

nie chlapał, kiedy pilnują owiec, żeby byli zawsze w dobrym humorze, 

nawet kiedy muszą wstać o piątej rano. 

Życzymy aniołom, żeby nie tylko fruwali, ale chodzili po ziemi z ludźmi, 

nie zazdrościli archaniołom. 

Życzymy trzem Królom, żeby nie zabłądzili i powrócili do swych domów. 

Życzymy świętemu Józefowi, żeby nie osiwiał,  

żeby był zawsze uśmiechnięty. 

Życzymy małemu Jezusowi, żeby Go wszyscy kochali, 

chociaż Go nie widać. 

Życzymy sobie, żebyśmy byli lepsi, nie tylko na święta, 

kiedy się dostaje prezenty. 

OD REDAKCJI 

W  tym numerze: 

 

• Od Redakcji 

• Największa choinka 

•  Co oglądać i czytać 

na święta? 

• Pomysł na świąteczny  

  prezent 

• Świąteczne pomaga-

nie 

•  Trochę humoru 
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 NAJWIĘKSZA CHOINKA 

 

 

Boże Narodzenie zbliża się coraz większymi krokami. Wskazuje na to i kalendarz, i sklepowe półki. W 

Polsce grudniowe święta, włączając Wigilię, trwają aż trzy dni. Jednak nieoficjalne obchody zaczynają 

się już pod koniec listopada. Mniej więcej wtedy na rynkach mniejszych i większych miast stają choin-

ki i rozpoczynają się jarmarki bożonarodzeniowe. 

 

Znana nam dzisiaj choinka trafiła do Polski z Niemiec pod koniec XVIII w. Tradycja dekorowania 

drzewka jest pielęgnowana niemal na całym świecie. Niektóre choinki – a właściwie miejsca, w któ-

rych stoją – doczekały się statusu niemal kultowego.  

 

W 2025 roku za największą fizyczną choinkę na świecie uchodzi konstrukcja w Dortmundzie w Niem-

czech, zbudowana z 1200 żywych świerków, mierząca 45-50 metrów wysokości, zdobiona 138 000 

lampek i ważąca 40 ton, która dominuje na jarmarku bożonarodzeniowym na Placu Hansa.  

 

Równocześnie za największą na świecie, choć w formie świetlnej, uznawana jest choinka w Gubbio 

we Włoszech. Jest to gigantyczna iluminacja na zboczu góry Monte Ingino, widoczna z odległości 50 

km, o wysokości 750 metrów. Włoska prowincja Gubbio od 1991 r. słynie z tego, że można tam podzi-

wiać największe bożonarodzeniowe drzewko na świecie.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Świetlna choinka we Włoszech  

https://www.national-geographic.pl/ludzie/boze-narodzenie-na-swiecie-te-swiateczne-tradycje-moga-zaskoczyc/
https://www.national-geographic.pl/tag/jarmarki-swiateczne
https://www.national-geographic.pl/ludzie/kiedy-choinka-dotarla-do-polski-to-dosc-mloda-tradycja/


GAZETKA SZKOLNA   

HALLO!!! 

 

Te filmy i książki wprowadzą Was w świąteczny nastrój i zapewnią rozrywkę całej rodzinie. 

Coś do oglądania. Klasyki i nie tylko... 

 

1. "Kevin sam w domu" : Wszystkim znany klasyk, bez którego wielu nie wyobraża sobie świąt. Zabaw-

ny i pełen akcji. 

2. "Ekspres Polarny" : Przepiękna animacja oparta na książce, która w magiczny sposób opowiada o 

wierze w Świętego Mikołaja. 

3. "Grinch: Świąt nie będzie" : Zarówno wersja z Jimem Carreyem (aktorska), jak i nowsza animacja, 

to świetna zabawa i historia o tym, że święta to coś więcej niż prezenty. 

4. "Rudolf Czerwononosy Renifer" : Klasyczna, stara animacja z lat 60., uwielbiana przez dzieci za 

swoją prostotę i przesłanie o akceptacji. 

5. "Strażnicy marzeń" : Film akcji, w którym Mikołaj, Zębowa Wróżka i Zajączek Wielkanocny łączą siły, 

by chronić dziecięce marzenia przed złym duchem. 

6. "Pada Shrek": Krótki, zabawny dodatek do serii Shrek. Idealny, gdy macie mało czasu, a chcecie się 

pośmiać. 

7. "Kroniki świąteczne" : Pełen akcji i nowoczesnego podejścia do świątecznej magii. 

8. "Klaus" : Wzruszająca i ciekawa animacja Netflixa, która opowiada alternatywną historię powstania 

legendy Świętego Mikołaja. 

"Epoka Lodowcowa: Mamut Gwiazdka" Krótkometrażowy film, który jest zabawnym, świątecznym do-

datkiem do popularnej serii. 
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 CO OGLĄDAĆ I CZYTAĆ W ŚWIĘTA? 
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Coś do czytania 

Dla młodszych i  starszych dzieci  

 

1. "Dziadek do orzechów" – E.T.A. Hoffmann: Klasyczna baśń, która zainspirowała słynny balet. Pełna 

magii i świątecznego uroku. 

2. "Gwiazdka z Pippi Pończoszanką" – Astrid Lindgren: Zabawne i ciepłe opowiadania o tym, jak Pippi 

i jej przyjaciele obchodzą święta. 

3. "Listy od Mikołaja" – J.R.R. Tolkien: Niesamowita pozycja. Tolkien przez lata pisał do swoich dzieci 

listy, udając Mikołaja i opisując życie na Biegunie Północnym. Pełne ilustracji i humoru. 

4. "Chłopiec zwany Gwiazdką" – Matt Haig: Urocza, nowoczesna opowieść o początkach Świętego Mi-

kołaja, pełna magii i ciepła. 

5. "Franklin i Święta Bożego Narodzenia" – Paulette Bourgeois: Ciepła opowieść o tym, jak Franklin 

uczy się cierpliwości i znaczenia dawania prezentów prosto z serca. 

6. "Pola i nuda" – Kasia Nawratek (i inne z serii): Pola często miewa zimowe przygody, a historie są 

proste, mądre i idealne do krótkiego czytania przed snem. 

7. "Święty Mikołaj" – Raymond Briggs: Klasyczna, urocza opowieść obrazkowa (komiksowa) o Mikoła-

ju, który ma dość pracy i idzie na wakacje po świętach. 

8. "Charlie i fabryka czekolady" – Roald Dahl: Powieść o marzeniach, dobroci i magicznym świecie Wil-

ly'ego Wonki. 

9. "Zima Muminków" – Tove Jansson: Piękna, nastrojowa opowieść o tym, co się dzieje w Dolinie Mu-

minków, gdy wszyscy zasypiają na zimę. 

10. "Mikołajek i gwiazdka" – René Goscinny, Jean-Jacques Sempé: Krótkie, zabawne opowiadania o 

perypetiach Mikołajka związanych ze świętami i zimą. Gwarantowany uśmiech na twarzy. 

11."Gwiazda Betlejemska" – Selma Lagerlöf : Krótkie, piękne opowiadanie szwedzkiej noblistki, pełne 

symboliki i magii związanej z narodzinami Jezusa. 

 



 

Tytuł biuletynu 

 Własnoręcznie wykonany prezent to nie tylko oszczędność, ale przede wszystkim miły gest, który po-

kazuje zaangażowanie i serce włożone w przygotowania. Jednym z najprostszych i najbardziej efek-

townych pomysłów jest słoik z gorącą czekoladą, który sprawdzi się jako prezent dla rodziny i przyja-

ciół. 

✂️  Potrzebne materiały: 

• szklany słoik (najlepiej z zakrętką) 

• kakao naturalne 

• cukier 

• mleko w proszku 

• starta czekolada lub czekoladowe kropelki 

• pianki marshmallow 

• wstążka lub sznurek 

• kartonik/papier na etykietę 

• długopis lub flamaster 

  Wykonanie krok po kroku: 

1. Przygotuj słoik – dokładnie go umyj i osusz. 

2. Wsyp składniki warstwami: 

 na dno mleko w proszku, 

 następnie kakao, 

 cukier, 

 startą czekoladę, 

 na górę pianki marshmallow. Warstwy powinny być wyraźne – to nadaje prezentowi estetyczny 

wygląd. 

 Zamknij słoik i przewiąż go wstążką lub sznurkiem. 

 Przygotuj etykietę z instrukcją: „Wsyp zawartość słoika do kubka, zalej gorącym mlekiem (ok. 250 

ml), wymieszaj i gotowe!” 

 Dołącz życzenia lub krótką dedykację – to nada prezentowi osobisty charakter. 
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POMYSŁ NA ŚWIĄTECZNY PREZENT 



⭐ Dlaczego warto ? 

• prezent jest tani i szybki w wykonaniu 

• wygląda estetycznie i świątecznie 

• można go łatwo spersonalizować 

• sprawdzi się dla osób w każdym wieku 

  Rada: zamiast gorącej czekolady możesz przygotować słoik z herbatą zimową, przyprawami korzen-

nymi lub ciasteczkami.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ks. Jan Twardowski  

Opłatek 

 

Jak wygląda opłatek? 

Cieniutki, cichy, biały jak śnieg. 

Czasem pachnie choinką, ale nie zawsze. 

Kiedy się go połamie, zapach zostaje jeszcze na talerzyku, 

Jak zapach suszonych kwiatów na bibule. 

Nieraz na opłatku wytłoczone są święte obrazki, 

Nieraz jest gładki, ale przepasany wstążką z gwiazdką. 

W czasie Wigilii opłatek jest najważniejszy i zawsze pierwszy. 
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GAZETKA SZKOLNA   

 
Święta Bożego Narodzenia powinny być czasem radości, życzliwości i dzielenia się z innymi. W tym wy-

jątkowym okresie Szkolne Koło Wolontariatu po raz kolejny pokazało, że pomaganie ma ogromną moc. 

Dzięki zaangażowaniu uczniów, nauczycieli i rodziców udało się przeprowadzić aż trzy akcje charyta-

tywne, których celem było wsparcie potrzebujących ludzi i zwierząt. 

 

Zbiórka słodyczy dla dzieci z Domów Dziecka 

Pierwszą inicjatywą była zbiórka słodyczy dla dzieci przebywających w Domach Dziecka. Dzięki hojno-

ści całej społeczności szkolnej udało się przygotować zestawy słodyczy, które, mamy nadzieję, wywoła-

ją uśmiech na twarzach najmłodszych i sprawią, że święta staną się dla nich radośniejsze. Słodkie 

upominki zostały przekazane Stowarzyszeniu  „Czynimy Dobro Pomagając”. 

 

Pomoc dla Domu Miłosierdzia w Brzuchowicach (Ukraina) 

Drugą akcją była zbiórka żywności długoterminowej oraz środków czystości dla podopiecznych Domu 

Miłosierdzia w Brzuchowicach koło Lwowa na Ukrainie. Zebrane dary trafiły do osób starszych i potrze-

bujących, będąc realnym wsparciem w trudnym czasie. 32 podopiecznymi  opiekuje się m.in. siostra 

Wiola, pochodząca z naszej okolicy, która zawsze podkreśla, jak wielką pomoc stanowią przekazane 

produkty. 

 

Wsparcie dla schroniska „Kundelek” w Rzeszowie 

Nie zapomnieliśmy również o czworonożnych przyjaciołach. W ramach trzeciej akcji zorganizowano 

zbiórkę karmy, żwirku oraz akcesoriów dla zwierząt ze schroniska „Kundelek” w Rzeszowie. Wszystkie 

podarunki  członkowie Koła Wolontariatu osobiście przekazali pracownikom schroniska, uczestnicząc 

również w lekcji edukacyjnej. Mieli okazję poznać smutne historie psiaków i kociaków, aktualnie prze-

bywających w ośrodku, a nawet pójść na spacer z dwoma czworonogami.  

 

❤️  Razem możemy więcej 

Wszystkie akcje spotkały się z ogromnym odze-

wem i pokazały, że wspólnie możemy zdziałać 

wiele dobrego. Szkolne Koło Wolontariatu dzię-

kuje wszystkim, którzy włączyli się w świąteczne 

pomaganie. To właśnie takie działania uczą em-

patii, wrażliwości i odpowiedzialności za innych. 
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ŚWIĄTECZNE POMAGANIE 
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Hermenegilda Kociubińska, Alojzy Gżegżółka, Piekielny Piotruś, Pies Fafik - już w samych imio-

nach tych postaci jest coś, co przyciąga uwagę. Konstanty Ildefons Gałczyński dzięki takiemu 

zabiegowi dał groteskowe życie bohaterom Teatrzyku Zielona Gęś - Najmniejszego Teatru 

Świata. Publikowane cotygodniowo teksty niejednokrotnie wywoływały skandal. Przez krytyków 

literackich bywały nawet nazywane „bełkotem”. A jednak do dziś Teatrzyk Zielona Gęś nie 

przestaje bawić kolejnych pokoleń czytelników. Uczniowie klasy 7, w ramach lekcji języka pol-

skiego, również zmierzyli się z próbą stworzenia krótkich, zabawnych scenek dramowych. Oto 

zaskakujące efekty: 

 

Arka do wynajęcia 

(Noe majstruje przy Arce. W tle widać tabliczkę: „ARKA-NIE WCHODZIĆ BEZ ZAPRO-
SZENIA”) 

Rachela: Noe! Ty znowu z tą łódką? Deszczu od miesięcy nie było! Co ty tu planujesz-rejs 
po pustyni? 

Noe: Pani Rachelo, to nie łódka, to Arka! Boski projekt. Jak przyjdzie potop, to ja będę su-
chy! 

Głos z Góry (Pan Bóg): Noe, nie słuchaj sąsiadki. Rób, jak mówiłem i nie zapomnij o ko-
marach, też stworzenie Boże. 

Noe (mruczy): Właśnie tych dwóch ostatnich bym nie brał… 

                                               

Teatrzyk „Fioletowa Krowa” ma zaszczyt przedstawić „Kuszenie Adama” 

Adam: Dość tych pyszności, przechodzę na dietę. 

(Ewa wchodzi na scenę, trzyma w rękach drożdżówki) 

 Ewa: Zobacz, co upiekłam. Ciepłe drożdżówki! 

(Adam głośno przełyka ślinę)  

Adam: Czy to jagodzianki? 

Ewa (z dumą w głosie): Nie, to bułeczki z jagodami i cynamonem! 

(Adam chwyta się za głowę)  

Adam: Miałem dziś zacząć się zdrowo odżywiać. 

(Ewa próbuje, po czym podaje ją Adamowi) 

Ewa: Chociaż posmakuj! Dietę zaczniesz od jutra. 

(Adam poddaje się i zjada słodką bułkę) 

 

TROCHĘ HUMORU 



 
Dawid i Goliat 

Izraelita: Dawidzie, on jest ogromny! 

Dawid: Nie szkodzi, mam procę i dobry cel! 

Goliat: Jeden chłopak? To będzie łatwe! 

Dawid: Mały kamień, wielkie BUM! 

Kurtyna 

                      Jabłko wiadomości 

Ewa: Adam spójrz, nowa aplikacja… nazywa się „Poznanie”. Podobno daje pełną wiedzę o 
dobru i złu. 

Adam: To niebezpieczne! 

Ewa: Ale kusi. Tylko sprawdzę… (chwila ciszy, światło mruga). Adam pomocy!! Moja gło-
wa, twoje oczy! (upada na ziemię) 

Adam: Ewo, gdzie jesteś! O jeny, to wszystko przez tę aplikację… Sprawdzę to. (sprawdza 
i również upada na ziemię) 

Dźwięk telefonu: UDAŁO SIĘ HaHaHaHa 

Koniec. 

 

Teatrzyk „Humorek Muchomorek” ma zaszczyt przedstawić „10 plag egipskich”. 

Faraon nie chce wypuścić Izraelitów z niewoli. 

Bóg zsyła na Egipt 10 klęsk. 

1.Woda w rzece zaczerwieniała. 

2.Rechot, chichot żab. 

3.Bzyczenie komarów. 

4.Gęste muchy w całym domu. 

5.Bydło pada i umiera ze śmiechu. 

6.Czerwone kropki na całym ciele. 

7.Grad z ogniem ścigają się, które pierwsze spadnie na ziemię. 

8.Szarańcza zjadła wszystko, czego grad nie zniszczył. 

9.Hej, ktoś zgasił światło ??? Na 3 dni. 

10. Anioł śmierci spaceruje po Egipcie. 

*Uparty faraon mięknie i wypuszcza Izraelitów. 

Kurtyna. 
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TROCHĘ HUMORU CD. 



SP BRZÓZA STADNICKA 

HALLO!!! 
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